

જ્યુઝ આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 328 * Date: 18.09.2023, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

લખનૌમાં બ્રહ્મોસ મિસાઈલના નિર્માણ સ્થળ પર કામ ઝડપથી ચાલી રહ્યું છે : રક્ષા મંત્રી



લખનૌ, તા. ૧૭
લખનૌમાં બ્રહ્મોસનું ઉત્પાદન: સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહે તેમના સંસદીય મતવિસ્તાર લખનૌ પ્રવાસના બીજા દિવસે ગોમતી નગરમાં આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં જણાવ્યું હતું કે બ્રહ્મોસ મિસાઈલ નિર્માણ સ્થળ પર અને ફેબ્રુઆરી-માર્ચ પછી લખનૌમાં કામ ઝડપી ગતિએ ચાલી રહ્યું છે. મિસાઈલ ઉત્પાદનનું કામ પણ દેશમાંથી શરૂ થશે. તેમણે કહ્યું કે ડ્રિફ્ટ (ડિફેન્સ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશન) લેબનું કામ પણ ટૂંક સમયમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે જેનાથી લખનૌના લોકોને ફાયદો થશે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, 'લખનૌમાં ૧૧ અન્ય પ્રોજેક્ટ શરૂ કરવામાં આવ્યા છે. જો કે તેને પૂર્ણ થવામાં થોડો સમય લાગશે, પરંતુ હું કહી શકું છું કે આવનારા કેટલાક વર્ષોમાં લોકો બિલકુલ અલગ લખનૌ જોશે.

આગાઉ જૂનમાં રક્ષા મંત્રીએ લખનૌમાં આયોજિત આત્મનિર્ભર ભારત સાથે જોડાયેલા એક કાર્યક્રમમાં કહ્યું હતું કે નટ અને બોલ્ટથી લઈને બ્રહ્મોસ મિસાઈલ સુધીની દરેક વસ્તુનું નિર્માણ ઉત્તર પ્રદેશ ડિફેન્સ

કરવામાં આવેલા નિવેદન અનુસાર, રક્ષા મંત્રીએ લખનૌની તેમની મુલાકાતના બીજા દિવસે, પુર્વમ નગર અને પોલિટેકનિક ઈન્ટરસેક્શન પર બનાવવામાં આવી રહેલા મુનશી પુલિયા ઓવર બ્રિજના કામની પ્રગતિનું નિરીક્ષણ કર્યું. ઈન્દિરા નગર સેક્ટર ૨૫ માં. આ પછી તેમણે ગોમતી નગરમાં બની રહેલા ઉચ્ચસ્તરીય રેલવે સ્ટેશનના વિકાસ કાર્યનું પણ નિરીક્ષણ કર્યું હતું.

સિંહે કહ્યું, 'હું કહી શકું છું કે ગોમતી નગર રેલવે સ્ટેશન પર જે રીતે કામ ચાલી રહ્યું છે તેનાથી હું સંતુષ્ટ છું, તે ડિસેમ્બર સુધીમાં પૂર્ણ થઈ જશે અને બાકીનું કામ ચાલુ રહેશે.' રક્ષા મંત્રીએ બંને ફ્લાયઓવરનું બાંધકામ ડિસેમ્બર-જાન્યુઆરી સુધીમાં પૂર્ણ કરવાની સૂચના આપી હતી. ટ્રાફિકના સરળ પ્રવાહ માટે, પુર્વમ નગર ઈન્ટરસેક્શન પર

સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી જોવા આવેલા ટૂરિસ્ટો અઘવચ્ચે અટવાયા, શાળા-કોલેજો પણ બંધ, અનેક લોકોના સ્થળાંતર

નર્મદા, તા. ૧૭
ગુજરાતમાં અવિરત વરસાદ વચ્ચે હવે નર્મદા જિલ્લામાં જ્યાં જુઓ ત્યાં પાણી જ પાણી જોવા મળી રહ્યું છે. આ તરફ હવે નર્મદા કલેક્ટરે જાહેરનામું બહાર પાડ્યું છે. વાત જાણે એમ છે કે, નર્મદા જિલ્લામાં ભારે વરસાદ વચ્ચે હવે જિલ્લાની તમામ શાળા, કોલેજો બંધ રાખવા આદેશ કરવામાં આવ્યો છે. આ સાથે નર્મદાથી સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી જવાના તમામ માર્ગ બંધ હોઈ જાય છે. આ સાથે નર્મદાથી સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી જવાના તમામ માર્ગ બંધ થઈ ગયા છે. આ તરફ વરસાદ વચ્ચે હોઈવે પર પાણી ફરી વળતા રાહદારીઓ અટવાયા હતા. જો કે અટવાયેલા રાહદારીઓનું પોલીસ સાથે ઘર્ષણ પણ થયું હોવાના અહેવાલ છે. આ તરફ ભારે વરસાદ વચ્ચે હોઈવે પર ટ્રાફિકજામના દ્રશ્યો સર્જાયા હતા. મહત્વનું છે કે, નર્મદાનું પાણી હોઈવે સુધી પહોંચ્યું છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે હવામાન વિભાગ અને હવામાન નિષ્ણાંતોએ પણ ગુજરાતમાં ૪ દિવસ વરસાદની આગાહી કરી છે. જે મુજબ ૧૭ સપ્ટેમ્બર છોટાઉદેપુર, ભરૂચ, સુરત, દમણ, દાદરા નગર હવેલી, બનાસકાંઠા, મહેસાણા, સાબરકાંઠા, ગાંધીનગર, અરવલ્લી, ખેડા, અમદાવાદ, કચ્છમાં પણ સામાન્ય વરસાદની આગાહી છે.

ગુજરાતમાં લો પ્રેશર સક્રિય થતાં ભારે વરસાદની આગાહી આવી છે.

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭
હંડર સ્કોર્મ એક્ટિવિટી અને ભારે પવન સાથે વરસાદી માહોલ આખા ગુજરાતમાં રહેશે. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ, અમદાવાદ, બનાસકાંઠા, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, ભાવનગર, સહિત જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદ રહેશે. હવામાન વિભાગ દ્વારા ૪ દિવસ માટે ફિશરમેન વોર્નિંગ જાહેર કરાઈ છે. માછીમારોને ૩ દિવસ દરિયો ન ખેડવા સૂચના અપાઈ છે. આ દિવસોમાં પવનની ગતિ વધુ રહેવાનું હવામાન વિભાગનું અનુમાન છે. બે દિવસ અમદાવાદમાં ભારે વરસાદ રહેશે. તો અરવલ્લી, ખેડા, પંચમહાલ, મહીસાગર, પાટણ સહિત પવન સાથે ભારે વરસાદ ૩ દિવસ રહેશે.
૧૮ સપ્ટેમ્બરે પાટણ, મહેસાણા, ગાંધીનગર, ખેડા, અમદાવાદ, સુરેન્દ્રનગર, કચ્છમાં ભારે વરસાદ રહેશે. તો આવતીકાલે ખેડા, અમદાવાદ, પંચમહાલ, સુરેન્દ્રનગર, કચ્છમાં ભારે વરસાદની આગાહી છે. જ્યારે બનાસકાંઠા, પાટણ, મહેસાણા, સાબરકાંઠા, ગાંધીનગર, અરવલ્લી અને મહીસાગરમાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી છે.
૧૯ સપ્ટેમ્બરે મહેસાણા, ગાંધીનગર, સુરેન્દ્રનગર અને મોરબીમાં ભારે વરસાદની આગાહી છે. તેમજ બનાસકાંઠા, પાટણ અને કચ્છમાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી છે. આ ઉપરાંત ગાંધીનગર, સુરેન્દ્રનગર, દ્વારકા સહિત ૧૯ સપ્ટે.એ ભારે વરસાદ રહેશે. ૧૯ સપ્ટેમ્બરે બનાસકાંઠા અને પાટણમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી છે. મહેસાણા અને સાબરકાંઠામાં ભારે વરસાદની આગાહી છે.

નવી સંસદ ભવન ખાતે ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડે ફરકાવ્યો તિરંગો, આવતીકાલથી સંસદનું વિશેષ સત્ર

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭
સંસદના વિશેષ સત્ર પહેલા ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડે રવિવારે નવી સંસદ ભવન ખાતે રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવ્યો હતો. ધ્વજવંદન પ્રસંગે લોકસભાના સ્પીકર ઓમ બિરલા ઉપરાંત સંસદીય કાર્ય મંત્રી પ્રહલાદ જોશી, રાજ્યસભાના ઉપાધ્યક્ષ હરિવંશ, કેન્દ્રીય સંસદીય બાબતોના રાજ્ય મંત્રી અર્જુન રામ મેઘવાલ અને વી. મુરલીધરન ઉપરાંત રાજ્યસભા અને લોકસભાના સભ્યો પણ હાજર રહ્યા હતા. નવા સંસદ ભવનનું 'ગજ દ્વાર' વિવિધ પક્ષોના નેતાઓ પણ હાજર રહ્યા હતા. પરંતુ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ અને રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા મલ્લિકાર્જુન ખડગે આ કાર્યક્રમમાં હાજર રહી શક્યા ન હતા. કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટીની બેઠકમાં ભાગ લેવા તેઓ હાલ હેડરાબાદમાં છે. ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડે



નવા સંસદભવનના 'ગજ દ્વાર' પર ધ્વજ ફરકાવ્યો. સંસદના વિશેષ સત્રના એક દિવસ પહેલા આ પાસ કામ હાથ ધરવામાં

સંસદના વિશેષ સત્ર પહેલા આજે સાંજે ૪.૩૦ કલાકે સર્વપક્ષીય બેઠક પણ યોજાશે. આ બેઠક દ્વારા વિશેષ સત્રને સરળતાથી ચલાવવા માટે પરસ્પર સર્વસંમતિ સાધવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવશે.
આવતીકાલથી સંસદનું પાંચ દિવસનું સત્ર શરૂ થઈ રહ્યું છે. આ પહેલા રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવવાનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ૨૮મી મેના રોજ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ એક સમારોહનું આયોજન કરીને નવા સંસદ ભવનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું, પરંતુ આજ સુધી નવા સંસદભવનમાં એકપણ સત્ર યોજાયું નથી.
રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવવાના કાર્યક્રમમાં શાસક પક્ષના ઘણા નેતાઓ હાજરી આપવા છતાં, કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ અને વિપક્ષના નેતા મલ્લિકાર્જુન ખડગે સમારંભમાં હાજરી આપી ન હતી.

ગાંધીનગરનાં ચારેય તાલુકામાં મેઘરાજાએ ધીમી ધારે હેત વરસાવ્યું, વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી



હવામાન વિભાગ દ્વારા રાજ્યમાં પાંચ દિવસ સાર્વત્રિક વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. જેનાં પગલે ગાંધીનગર શહેર સહિત જિલ્લાના ચારેય તાલુકા મથક અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં વરસાદી માહોલ જામ્યો છે. ગઈકાલ બપોરથી

વરસાદના છૂટા છવાયા ઝાપટાની સાથે રાત પડતાં મેઘરાજાએ ધીમી ધારે વરસવાનું ચાલુ રાખતાં વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી ગઈ છે. તો ઘણા સ્થળોએ ભૂવા પડવાથી વાહનો ફસાઈ જવાના બનાવો પણ જોવા મળી રહ્યા છે.
ગાંધીનગર શહેરમાં બે

દિવસથી વાદળા ઘેરાયેલા રહ્યાં હતાં અને દિવસ દરમિયાન વરસાદના હળવા ઝાપટા પડ્યા હતાં. તેના કારણે રસ્તા ઉપરથી પસાર થતાં વાહનચાલકો પ્રભાવિત થયા હતાં. વરસાદી વાતાવરણની અસરના કારણે ગાંધીનગરમાં ઠંડક પ્રસરી ગઈ છે



અને શહેરનો માહોલ હિલસ્ટેશન જેવો થઈ ગયો છે. માણસા, કલોલ અને દહેગામથી મળતા અહેવાલો અનુસાર ગઈકાલથી વાતાવરણ ધનધોર બન્યું હતું. મોડી સાંજે ધીરધાર વરસાદનું આગમન થતાં કેટલાક સ્થળોએ ટ્રાફિક જામનાં દ્રશ્યો પણ જોવા

મળ્યા હતા. તો મોડી રાતે વરસાદે અમુક વિસ્તારોમાં ધબધબાટી બોલાવી દેતા નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. ગત રાતથી સતત વરસી રહેલા વરસાદથી વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી ગઈ છે. ઠંડા ઠંડા પવનો ફૂંકવાની સાથે ધીમી ધારે વરસાદ વરસતા



ખેડૂતોમાં પણ પુશીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. હવામાન વિભાગના સત્તાવાર વરસાદી આંકડાની ઉપર નજર કરીએ તો છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સમગ્ર ગાંધીનગર જિલ્લામાં એવરેજ ૧૬ મી.મી વરસાદ નોંધાયો છે. જે પૈકી કલોલમાં ૨૦ મી.મી, દહેગામમાં ૨૦ મી.મી, માણસામાં ૧૮ મી.મી

તેમજ ગાંધીનગરમાં ૭ મી.મી વરસાદ નોંધાયો છે. એજ રીતે આજે સવારના છ થી આઠ વાગ્યા સુધીમાં કલોલમાં ૬ મી.મી, ગાંધીનગરમાં ૬ મી.મી અને માણસામાં ૪ મી.મી વરસાદ વરસ્યો હોવાનું હવામાન વિભાગના ચોપડે નોંધવામાં આવ્યું છે. બીજી તરફ

શહેરમાં નજીવા વરસાદમાં જ રોડ ધોવાઈ જવાની સાથે કેટલાક સ્થળોએ ભૂવા પડવાની શરૂઆત થઈ ચૂકી છે. સેક્ટર - ૨૬ ગ્રીન સીટી વિસ્તારમાં ખોદકામ કર્યા પછી ભૂગ્ચ પુરાણ નહી કરવાના કારણે ભૂવા પડતાં એક ગાડી પાડામાં ગરકાવ થઈ ગઈ હતી.

